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Aufgaben aller Gemeinderatsmitglieder 

Alle Gemeinderatsmitglieder haben folgende Aufgabe und Verantwortung: 

 Sicherstellen der konsequenten Umsetzung von beschlossenen Geschäften und Projekten gemäss Legislaturplanung 
 Sicherstellen eines regelmässigen Reportings gegenüber dem Gemeinderat bzgl. Umsetzungsstand ihrer strategischen Geschäfte 

 Regelmässige Prüfung, um zeitgemässe strategische Grundlagen in ihren Ressorts sicherzustellen  

 Regelmässige Prüfung der Mitgliedschaften, Gemeindeverbände und -verträge, um ihren Nutzen und Mehrwert für die Gemeinde 

sicherzustellen 

 Sicherstellen einer pro aktiven Kommunikation und Partizipation in politisch- strategisch wichtigen Fragestellungen mit der Bevölkerung 

 Auseinandersetzung und Meinungsbildung mit strategischen Fragestellungen und Projekten, die in anderen Ressorts in Bearbeitung 

sind 

 
Strategische Gemeindeführung  
 Sicherstellung einer konsequenten Planung und Steuerung mit den strategischen Instrumenten Gemeindestrategie, Aufgaben- und 

Finanzplanung und Legislaturprogramm 
 Vertretung der Gemeindeinteressen gegen aussen (Region, Kanton, Verbände, etc.) 

 

Operative Führung 
Gemeinderatsitzungen / Klausuren: Legt in Zusammenarbeit mit dem GS I die Traktanden fest und leitet die Sitzungen. 
 
Gemeindeversammlungen: Legt in Zusammenarbeit mit dem Gemeinderat die Traktanden fest und leitet die Versammlung 
 
 

Risikomanagement 
Stellt eine jährliche Risikoprüfung/ Anpassung auf Stufe GR sicher und legt damit die Basis, für die Ableitung von adäquaten Massnahmen 
im internen Kontrollsystem (IKS), welches durch die Bereichsleitungen bzw. die Geschäftsleitung erarbeitet wird.   
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Teamführung Gemeinderat 
 Stellt im Gemeinderatsteam qualitative Meinungsbildungs- und Entscheidungsprozesse sicher, gemäss den bestehenden 

Planungsunterlagen auf strategischer Ebene 
 Schafft die Grundlagen für ein positives Leadership- Management im Gemeinderat und damit auch in der Verwaltung. 
 

Personalführung GS I 
 Sichert mittels enger Zusammenarbeit, regelmässigen Jours fixes und dem halbjährlichen Beurteilungs- und Fördergespräch (BFG, das 

sich am betrieblichen Leistungsauftrag orientiert) eine Verwaltungsführung, die sich konsequent an der Gemeindestrategie und dem 
Legislaturprogramm orientiert.  

 Sicherstellung des Betrieblichen Leistungsauftrags im eigenen Bereich.  
 

Öffentlichkeitsarbeit/ Partizipation mit Bevölkerung/ Medienarbeit 
 Stellt zusammen mit seinem Gemeinderatsteam und dem GS I eine pro aktive Informations- und Partizipationskultur in der Gemeinde 

sicher 
 Besucht nach Möglichkeit Veranstaltungen der ortsansässigen Vereine und Betriebsanlässe oder delegiert ein anderes Ratsmitglied 
 Stellt eine adressatengerechte und zeitnahe Kommunikation gegenüber den externen Anspruchsgruppen sicher  
 Vertritt Gemeinde an Veranstaltungen und überbringt Grussworte des Gemeinderates 
 

Freizeit und Kultur 
 Stellt Rahmenbedingungen sicher, welche für Freizeit-, Vereins- und Kulturellere Aktivitäten attraktiv sind und damit das gesellschaftliche 

Zusammenleben stärken 
 Sichert zusammen mit den zentralen Diensten die Organisation für alle Gemeindeeigenen Anlässe oder Traditionsanlässe, an welchen 

die Gemeinde die Organisatorin ist 
 

Wirtschaftsförderung 
Sichert eine regelmässige und pro aktive Zusammenarbeit mit den kommunalen Gewerbe- und Industriebetrieben, um optimale 
Rahmenbedingungen für eine prosperierende Wirtschaft sicherzustellen. 
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Vernetzung und Zusammenarbeit mit den umliegenden Gemeinden  
 Sichert eine regelmässige und pro aktive Zusammenarbeit mit den Nachbargemeinden, um optimale Rahmendbedingungen für die 

Nutzung von Synergien auszuschöpfen 
 Aktive Mitarbeit im Gemeindeverband Regionaler Entwicklungsträger (RET) Sursee-Mittelland, um die Stärkung der Region weiter zu 

verankern. 
 

Delegierte Person in folgenden Kommission und Verbänden: 
 Präsident der Bürgerrechtskommission 
 Präsident des Urnenbüros 
 Präsident des Redaktionsteams INFO Neuenkirch 
 Delegierter Verband Luzerner Gemeinden (VLG) 
 Delegierter Gemeindeverband Sempachersee 
 Rose (Region Oberer Sempachersee) Quartalstreffen mit den Gemeindepräsidien von Sempach, Hildisrieden, Rain und Rothenburg 
 Delegierter Gemeindeverband ARA Sempach- Neuenkirch  
 

 


